Проверочные расчеты на прочность зубчатых колес

А) Изгибная прочность

Проверим выполнение условия 
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Напряжение изгиба для колеса 
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, для шестерни 
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—коэффициент расчетной нагрузки, 
[image: image7.wmf]b

×

=

F

FV

K

K

K

, где 
[image: image8.wmf]FV

K

—коэффициент динамической нагрузки, 
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—коэффициент, учитывающий неравномерность распределения нагрузки по ширине зуба. Для колес, расположенных между опорами, 
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Для прямозубых колес 
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Значение коэффициента формы зуба 
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Таким образом, условие 
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 выполняется для всех колес с большим запасом, следовательно, можно назначить меньшую твердость.

Б) Контактная прочность

Проверим выполнение условия 
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[image: image31.wmf][

]

н

s

—допускаемое контактное напряжение

Вычислим допускаемое контактное напряжение 
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—предел контактной выносливости поверхности зубьев, 
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z

R

=

—коэффициент, учитывающий шероховатость сопряженных поверхностей
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—коэффициент, учитывающий окружную скорость колеса
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—коэффициент долговечности, где 
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—базовое число циклов перемены напряжений, для нормализованных стальных колес 
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Вычислим коэффициент долговечности i-того колеса:
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Если при расчетах коэффициент долговечности получается меньше единицы, то его принимают равным единице, поэтому примем 
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—коэффициент безопасности, возьмем 
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Тогда допускаемое контактное напряжение i-того колеса:
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Вычислим контактное напряжение 
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—коэффициент расчетной нагрузки.

Для стальных прямозубых колес 
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Найдем коэффициент расчетной нагрузки 
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—коэффициент динамичности, 
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—коэффициент динамичности, для быстроходных колес высокой степени точности 
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[image: image69.wmf]b
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—коэффициент, учитывающий неравномерность распределения нагрузки по ширине зуба.
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Таким образом 
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Тогда контактное напряжение на i-том ведомом колесе:
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Таким образом, расчеты показывают, что зубчатые колеса удовлетворят условиям прочности.

Проверочный расчет на прочность при кратковременных перегрузках:
Проверим выполнение условия 
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При нормализации 
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Коэффициент перегрузки 
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Вычислим 
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Следовательно, условие 
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 выполняется для всех колес с большим запасом, что позволяет использовать в конструкции колеса из менее твердого материала.
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